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	初中物理
	电能和电功
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（答题时间：15分钟）
1. 一个用电器接入由四节干电池串联的电源两极使用时，测得通过用电器的电流是200mA，则1 min该用电器消耗电能（    ）
A. 120J      B. 72J      C. 720J      D. 96J

2. 下列有关电能的说法，错误的是（    ）
A. 电风扇使电能转化为机械能
B. 1 J比1 kW·h大得多
C. 千瓦时也叫“度”
D. 各种电气设备、电子仪器的使用都离不开电能
3. 关于电功，下列说法中正确的是（    ）
A. 用电器通电的时间越长，电流做的功一定越多
B. 通过用电器的电流越大，电流做的功一定越多 
C. 用电器两端的电压越大，电流做的功一定越多 
D. 用电器消耗的电能越大，电流做的功一定越多
4. 用两节串接后的干电池给小灯泡供电，电压是3V，小灯泡发光时通过的电流为0.3A，此时小灯泡的电阻为       Ω，工作0.5min消耗的电功为         J。  
5. 课外实践活动中，小明仔细观察了家中的电能表，表盘信息如图所示，电能表的示数为      kW·h。若一段时间内指示灯闪烁了320次，用电器消耗的电能为        J。该电能表接到电压为380V的电路中           （选填“能”或“不能”）正常工作。
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6. 观察图甲中小林的妈妈和爸爸的对话，回答下面的问题：
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（1）当地的电价为______元/度。这个月小林家消耗的电能是_________J。
（2）小林家上一个月底的电能表抄表时的示数如图乙所示，则现在电能表的示数应为：[image: image4.png]


。
7. 随着科技的发展，平板电脑成为人们的新宠，由于电池不能长时间工作，小明配备了一个标有“3.7V  8000mAh”的大容量电池，电池供电工作电流如果是8000mA时，可以工作1h，则电池能够提供的电能为_________J，若给掌上电脑供电，正常工作时的电流为200mA，可供电脑工作________s。
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1. C  解析：W＝UIt＝4×1.5V×0.2A×60s＝72J。
2. B  解析：1 kW•h＝3.6×106 J，所以1 kW•h比1 J大得多，B项说法错误。
3. D

4. 10；27  解析：已知灯泡两端的电压是3V，发光时通过灯泡的电流为0.3A，则小灯泡的电阻R＝＝10Ω；已知灯泡工作时间t＝0.5min＝30s，所以小灯泡消耗的电功W＝UIt＝3V×0.3A×30s＝27J。＝
5. 3512.0；3.6×l05；不能  解析：图中电能表的示数为3512.0 kW·h，还可以看到每消耗l kW·h的电能，指示灯闪烁3200次，因此闪烁320次消耗的电能为0.1 kW·h＝3.6×l05 J，该电能表只允许接在220V的电路中而不能接在380V的电路中。
6. （1）0.52；3.6×108  （2）[image: image8.png]6]




  解析：当地电价为＝0.52元/度；100度＝100kW·h＝100×3.6×106J＝3.6×108J；家用电能表某月消耗的电能为某段时间起始和终末时，电能表计数器两次示数之差（注意一般电能表最后一位是小数），所以这个月底电能表的读数应为  931.6 kW·h＋100 kW·h＝1031.6kW·h。
7. 106560；1.44×105  解析：电池能够提供的电能W＝UIt＝3.7V×8000mA×lh＝3.7V×8A×3600s＝106560J；当给掌上电脑供电时，由W＝UIt变形得t＝＝1.44×105s。＝

